

Το εκλογικό, το αναπτυξιακό και το ασφαλιστικό νομοσχέδιο επείγεται να ψηφιστεί η κυβέρνηση πριν από τις κάλπες

ΜΠΟΡΕΙ τα φώτα της δημοσιότητας να είναι στραμμένα στις διαδικασίες διαδοχής στο κυβερνών κόμμα και το ενδιαφέρον των βουλευτών να στρέφεται σχεδόν αποκλειστικά πλέον στη «μάχη του σταυρού», οι συνεργάτες του πρωθυπουργού κ. Κ. Σημίτη ωστόσο δεν παραλείπουν να ασχοληθούν με την προώθηση του νομοθετικού έργου που έχει εξαγγελθεί ότι θα ψηφιστεί από την τρέχουσα θητεία της Βουλής.

Στον προγραμματισμό που έχει ετοιμάσει, όπως κάθε χρόνο τέτοια εποχή, ο γενικός γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδης περιλαμβάνονται περισσότερα από δεκαπέντε νομοθετήματα, τα οποία θα πρέπει να «χωρέσουν» στις επτά εβδομάδες που απομένουν ως τη διάλυση της Βουλής, κάτι που αναμένεται να γίνει περί τις 20 Φεβρουαρίου, εφόσον τελικώς αποφασιστεί να στηθούν οι κάλπες στις 14 Μαρτίου. Η ψήφιση όλων των εκκρεμών νομοσχεδίων στο εναπομείναν διάστημα δεν είναι εφικτή, γι' αυτό και ο κ. Κοσμίδης έχει καταρτίσει λίστα με τα επείγοντα χαρακτηριστικά νομοθετήματα. Σε αυτά προτεραιότητα έχουν τα ήδη κατατεθειμένα, με πρώτο το νομοσχέδιο για τις αλλαγές στον εκλογικό νόμο που θα ψηφιστεί εντός του Ιανουαρίου και του οποίου η εφαρμογή, όπως όλα δείχνουν, θα αρχίσει από τις μεθεπόμενες βουλευτικές εκλογές, καθώς η ΝΔ εμφανίζεται διατεθειμένη να το καταψηφίσει για να μη συγκεντρωθούν οι 200 ψήφοι που απαιτεί το Σύστημα για να εφαρμοστεί στην επικείμενη εκλογική αναμέτρηση.

Προτεραιότητα επίσης έχουν δύο ακόμη πολύ σημαντικά νομοσχέδια που βρίσκονται για επεξεργασία στην Κεντρική Νομοπαρα-

σκευαστική Επιτροπή (ΚΕΝΕ). Το πρώτο είναι του υπουργείου Οικονομίας και αφορά την αναμόρφωση της νομοθεσίας για τα αναπτυξιακά κίνητρα, το οποίο ενδιαφέρει τις επιχειρήσεις (θα κατατεθεί εντός της εβδομάδας και θα ψηφιστεί το συντομότερο δυνατόν). Το δεύτερο είναι το Ασφαλιστικό του υπουργείου Εργασίας, που περιέχει αλλαγές στο καθεστώς πολλών κατηγοριών ασφαλισμένων και σημαντικές ρυθμίσεις για τη διαδοχική ασφάλιση (καταβάλλεται προσπάθεια να κατατεθεί την επόμενη εβδομάδα για να ψηφιστεί στο τέλος Ιανουαρίου ή τις πρώτες ημέρες του Φεβρουαρίου).

Οι εργασίες της Βουλής επαναρχίζουν αυ-

ριο το πρωί με τη συζήτηση στην Ολομέλεια του Σώματος – σε τρεις συνεδριάσεις – του φορολογικού νομοσχεδίου, το οποίο επιγράφεται «μέτρα αναπτυξιακής και κοινωνικής πολιτικής - αντικειμενικοποίηση του φορολογικού ελέγχου και άλλες διατάξεις» και περιλαμβάνει αρκετά από τα μέτρα που ανακοίνωσε ο Πρωθυπουργός στη Διεθνή Εκθεση Θεσσαλονίκης, καθώς και την τροπολογία για την επαναλειτούργια των Μεταλλείων Χαλκιδικής.

Εν τω μεταξύ, αύριο θα ξεκινήσει στην αρμόδια Επιτροπή η επεξεργασία του νομοσχεδίου του υπουργείου Εσωτερικών με το οποίο καθιερώνεται η 27η Ιανουαρίου ως «ημέρα μνή-

μης των ελλήνων εβραίων μαρτύρων και πρώτων του Ολοκαυτώματος», καθώς και το (προαναφερόμενο) νομοσχέδιο για την εκλογή βουλευτών. Την επόμενη εβδομάδα εξάλλου θα ψηφιστεί στην Ολομέλεια, ύστερα από διήμερη συζήτηση, το νομοσχέδιο του υπουργείου Εργασίας που περιλαμβάνει «μέτρα κατά της ανεργίας και άλλες διατάξεις».

Αμέσως μετά – και αφού ψηφιστεί ο εκλογικός νόμος – τη σκυτάλη θα πάρει εκ νέου το υπουργείο Οικονομίας, το οποίο έχει ήδη κατατεθειμένα στο Κοινοβούλιο δύο ακόμη νομοσχέδια και θα επιδιώξει την ψήφιση τριών άλλων. Από τα κατατεθειμένα το πρώτο είναι ουσιαστικό και αφορά τις δημόσιες δαπάνες – ο πλήρης τίτλος του είναι «συστήματα ελέγχου των δημοσίων δαπανών, οργάνωση εσωτερικού ελέγχου των υπηρεσιών του υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών και άλλες διατάξεις», ενώ το δεύτερο, που αφορά το Χρηματιστήριο, παρά τον όγκο του – εκτείνεται σε πολλές εκατοντάδες σελίδες – είναι τυπικό, αφού με αυτό δεν εισάγονται νέες ρυθμίσεις αλλά κωδικοποιούνται οι διάσπαρτες διατάξεις που διέπουν την ελληνική κεφαλαιαγορά. Στην ΚΕΝΕ επίσης εκκρεμεί νομοσχέδιο του ίδιου υπουργείου για τις «συμβάσεις παραχώρησης έργων και υπηρεσιών του Δημοσίου», που η κυβέρνηση επιθυμεί να ψηφιστεί πριν από τις εκλογές, όπως και οι ρυθμίσεις για τις αυξήσεις στις συντάξεις του Δημοσίου και για την προσαρμογή των επιχειρήσεων στην εφαρμογή των διεθνών λογιστικών προτύπων με σχετικές προσηθικές στον κανονιστικό νόμο 2.190/20 «περί ανωνύμων εταιρειών».

Ποια νομοσχέδια ετοιμάζουν τρία υπουργεία

ΤΟΝ ΔΙΚΟ ΤΟΥΣ χρόνο για να μπορέσουν να προωθήσουν έτοιμες νομοθετικές πρωτοβουλίες διεκδικούν και άλλα υπουργεία:

● **Το υπουργείο Δικαιοσύνης** έχει ήδη καταθέσει νομοσχέδιο για την «παροχή νομικής βοήθειας σε πολίτες χαμηλού εισοδήματος», ενώ εντός των ημερών καταθέτει σχέδια νόμου που έχει καταρτίσει για τις «μονάδες μέριμνας νέων» καθώς και για την «εφαρμογή ίσων μεταχειρίσεων ανεξαρτήτως φυλετικής ή εθνικής καταγωγής, θρησκευτικών ή άλλων πεποιθήσεων, αναπηρίας ή γενετήσιου προσανατολισμού».

● **Το υπουργείο Εσωτερικών** έχει έτοιμο νομοσχέδιο με τίτλο «διοίκηση μέσω στόχων», στο οποίο αρχικώς είχαν περιληφθεί και οι ρυθμίσεις για τις μετατάξεις στο Δημόσιο, που όμως αυτή την ώρα είναι αμφίβολο αν θα νομοθετηθούν πριν από τις εκλογές, παρά το γεγονός ότι υπάρχει «πίεση» από πολλούς ενδιαφερομένους.

● Υπό κατάρτιση είναι, τέλος, νομοσχέδια του **υπουργείου Ανάπτυξης** για τη θέσπιση εποπτικής αρχής για την ασφαλιστική αγορά («ασφαλιστικός διαμεσολαβητής»), του υπουργείου Μεταφορών για τα εμπορευματικά κέντρα και του υπουργείου Παιδείας για την αξιολόγηση των ιδρυμάτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, τα οποία όμως, ακόμη και αν κατατεθούν στη Βουλή, θεωρείται απίθανο να προλάβουν να ψηφιστούν από την τωρινή σύνθεσή της.

ΓΡ. ΤΖΙΟΒΑΡΑΣ

" ΤΟ ΒΗΜΑ "

G.1.04